
 

 

 

 

特別養護老人ホームやすらぎ荘：掲示板 

利用者・家族・ホームをむすぶ 

三つの輪 １２月号（２０２３年） 

 

～最高のやすらぎと生きがいをもった あなたらしい生活を支援します～ 

 

 

今年も残すところあと僅かになりました。  

１２月は年忘れ会を各階ごとに行います。  

皆さんと楽しい時間を過ごせるよう、  

いろいろな企画を準備しています。  

 

 

 

◆秋の外出 
11月２日・６日・７日の 3日間、各階ごとに髙瀬神社に行ってきました。今年は、9

月に屋根銅板葺替工事が終わり、きれいになった社殿を見てきました。肌寒い日もあり

ましたが、どのユニットも参拝することが出来ました。入居者様は「屋根、ぴかぴかに

なったね」「久しぶりにお参りできてよかったちゃ」と、大変喜んでいらっしゃいまし

た。お正月も元気に初詣に行きたいですね。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆福光青葉幼稚園様来荘 

10月 31日、福光青葉幼稚園の皆様がたくさんのお野菜を持ってきて下さいました。素

敵な讃美歌のプレゼントもありましたよ。「今、いくつ？」『６歳！』「もうすぐランドセ

ルやぜ、楽しみやねぇ」と、かわいらしい園児の皆様とのふれあいに心癒されたひとと

きでした。ありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆厨房だより 

寒さも少しずつ厳しくなり、冬の訪れを感じる頃となりました。１２月はクリスマスもあ

り毎日ワクワクしながら過ごしています。今年最後まで元気いっぱいに過ごしたいですね。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

里芋ご飯の日               赤飯の日 

 

 

帰り道に小鳥のような形の雲を見つけました！ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
◆ユニット活動 
各ユニットでの日頃の様子です。 

 

お花の苗を植えました。この黄色い花、ここに植えんまいけ～       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 福光の秋と言えば…干し柿作り！！皆様、慣れた手つきで流石です      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１２月の特別メニュー 

５日…月見うどんの日   ２４日…クリスマスランチ 

８日…ぜんざい      ２５日…もみの木ランチ 

１２日…赤飯の日          クリスマスツリーケーキ 

１４日…討ち入りそば    ２６日…ぼたもち 

２２日…冬至膳       ３１日…年越しそば 



 

 

 ベランダでのんびり           なんと、季節外れの夕顔が咲いていましたよ     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

雪だるまの貼り絵を作りました。クリスマスが待ち遠しいですね         

 

 

 

 

 

 

 

 

 アイスクリームをかわいくトッピング！ますます美味しそうになりました        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 ベランダ菜園は大忙し！大根を収穫したり、チューリップの球根を植えました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆情報開示コーナー 
サービス向上プロジェクト各チームの活動を紹介します。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆面会について 
地域交流ホールにて予約制で面会を行っています。 

時間・人数制限がございますので、詳細は施設にお問い合わせ下さい。 

施設内や近隣の感染状況を確認しながら進めてまいります。 

引き続き、マスク着用・手洗いの実施にご協力をお願いいたします。 

 

◆遊笑座お休みのお知らせ 
新型コロナウイルス感染拡大防止のため、 

１２月の遊笑座を中止とさせていただきます。 

再開が決まりましたらご案内させていただきます。 

 

 

 

 

 

 

＊口腔ケアチーム＊ 

口腔ケアチームでは、口腔診査後の

コメントの更新や、新規入居者・口腔

内に変化がみられた方などの口腔内

の写真更新を呼びかけています。拠

点ごとに工夫し、口腔内の清潔に努

めています。 



 

◆１２月の行事予定 
 

１日 金 花道クラブ（午後） 

５日 火 年忘れ会【３階】（午後） 

６日 水 
法話会（午前） 

年忘れ会【２階】（午後） 

７日 木 年忘れ会【１階】（午後） 

２６日 火 餅つき（午後） 

２７日 水 
仏具磨き（午前） 

花道クラブ（午後） 

２８日 木 お正月準備（午後） 

行事予定は変更になることがあります。 

 

 今月の理髪日  

４日（月）・７日（木）・１１日（月）・１４日（木）・１８日（月） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

広報誌アンケート 

ご協力の御礼ならびに集計結果について 
 

日頃より当やすらぎ荘に対しまして格別のご理解とご協力を賜り

厚く御礼申し上げます。 

次ページより、１０月に実施いたしました広報誌アンケートの結

果を掲載しております。ご多用のところご協力いただきまして、誠に

ありがとうございました。また、嬉しいお言葉も多数いただき、職員

の励みとなりました。心より御礼申し上げます。 

皆様から頂戴した貴重なご意見・ご要望を真摯に受け止め、広報誌

リニューアルに反映させていきたいと考えております。今後とも、①

入居者様 ②ご家族様や地域の皆様 ③職員 の「三つの輪」を結ぶ広

報誌の作成に努めて参りますので、何卒宜しくお願い申し上げます。 

アンケート結果はやすらぎ荘喫茶コーナー前にも掲示しておりま

すので、面会やカンファレンス等、ご来荘の際にもご覧いただければ

幸いです。 

 

広報チーム 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 【０】基本情報  

【0-1】ご年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【0-2】お住まい 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

広報誌アンケート 結果 

(対象：ご家族様・ボランティア様) 

回答済; 

83枚; 86%

未回答; 

13枚; 14%

回答状況(ご家族様)

回答済; 

13枚; 59%

未回答; 

9枚; 41%

回答状況(ボランティア様)

～10代; 0票; 0%

20代; 0票; 0%

30代; 1票; 1%

40代; 2票; 3%

50代;

10票; 13%

60代;

33票; 41%

70代;

28票; 35%

80代;

5票; 6%

90代～; 1票; 1%

[0-1]ご年齢(ご家族様)

～10代; 0票; 0%

20代; 0票; 0%

30代; 0票; 0%

40代; 0票; 0%

50代; 0票; 0%

60代; 0票; 0%

70代;

9票; 69%

80代;

4票; 31%

90代～; 0票; 0%

[0-1]ご年齢(ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ様)

南砺市; 

69票; 86%

砺波市;

3票; 4%

小矢部市; 0票; 0%

高岡市; 1票; 1%

氷見市; 0票; 0%

射水市; 0票; 0%

県東部; 0票; 0%

県外; 6票; 8% その他; 1票; 1%

[0-2]お住まい(ご家族様)

南砺市;

12票; 92%

砺波市; 0票; 0%

小矢部市; 0票; 0%

高岡市; 1票; 8%

氷見市; 0票; 0%

射水市; 0票; 0%

県東部; 0票; 0%

県外; 0票; 0%

その他; 0票; 0%

[0-2]お住まい(ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ様)



 

 

 【1】三つの輪 ※ご家族様のみ  

 

【1-1】三つの輪：閲覧頻度         【1-1-1】三つの輪：読み方 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【1-1-2】三つの輪：よく見るコーナー    【1-1-3】三つの輪：見ない理由 

                       「ほとんど見ない」、「見たことがない」が 

0 票のため回答なし。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【1-2】三つの輪：文字の大きさ       【1-3】三つの輪：レイアウト・デザイン 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全ページじっくり

見る; 42票; 55%

関心のある

コーナーだけ

を見る;

23票; 30%

見出しや写真だけ目を

通す; 9票; 12%

その他; 2票; 3%

[1-1-1]読み方

毎月必ず見る;

74票; 92%

たまに見る;

6票; 8%

ほとんど見ない; 0票; 0%

見たことがない; 0票; 0%

[1-1]閲覧頻度

行事予定; 

22票; 17%

行事やﾕﾆｯﾄ活動;

34票; 26%

厨房だより; 

13票; 10%

近況報告; 

62票; 47%

[1-1-2]よく見るコーナー

大きい; 0票; 0%

ちょうど良い; 

80票; 99%

小さい; 1票; 1%

[1-2]文字の大きさ

見やすい; 

42票; 51%
普通;

40票; 49%

見づらい; 0票; 0%

[1-3]レイアウト・デザイン

★その他…全ページじっくりではないが目を通す 

★その他…「大きい」と「ちょうど良い」の中間 



 

 

【1-4】三つの輪：記事の内容        【1-5】三つの輪：情報量 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 【2】ホームページ版 三つの輪 ※ご家族様のみ  

 

【2-1】HP 版三つの輪：閲覧頻度       【2-1-1】HP 版三つの輪：読み方 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

興味を持てた; 

29票; 38%

普通;

47票; 62%

分かりにくい; 0票; 0%

[1-4]内容

多い; 1票; 1%

ちょうど良い; 

72票; 92%

少ない; 5票; 7%

[1-5]情報量

毎月必ず見る;

21票; 30%

たまに見る;

2票; 3%

ほとんど見ない;

6票; 9%

見たことがない; 

41票; 58%

[2-1]閲覧頻度

全ページじっくり

見る; 11票; 58%
関心のある

コーナーだけ

を見る; 5票; 

26%

見出しや写真

だけ目を通す; 

3票; 16%

その他; 0票; 0%

[2-1-1]読み方



 

 

【2-1-2】HP 版三つの輪：よく見るコーナー 【2-1-3】HP 版三つの輪：見ない理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【2-2】HP 版三つの輪：閲覧方法      【2-3】HP 版三つの輪：文字の大きさ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

行事;

8票; 22%

厨房だより; 

6票; 16%

ﾕﾆｯﾄ活動;

9票; 24%

情報開示ｺｰﾅｰ;

5票; 14%

面会状況; 7票; 19%

遊笑座; 0票; 0%

行事予定; 2票; 5%

[2-1-2]よく見るコーナー

分かりにくい; 1票; 2%

時間がない; 4票; 9%

関心がない; 2票; 5%

必要な情報がない;

1票; 2%

手元に届かない;

5票; 11%

掲載場所が

分からない; 

2票; 5%

見る手段がない; 2票; 5%

その他; 27票; 61%

[2-1-3]見ない理由

★その他…知らなかった 

★その他…ホームページ版がある事を今知った 

★その他…ホームページがあることを知らなかった。今後見ていきますね。 

★その他…知らなかった。 

★その他…知らなかった。 

★その他…ホームページ版があるのを知らなかった。 

★その他…そもそも知らなかった！→安羅木の内側下にありました！ 

★その他…知らなかった 

★その他…知らなかった。もしも、知っていれば…。 

★その他…知らなかった。 

★その他…なんとなく紙面の方が見やすいので 

★その他…知らなかった→初めて見た 

スマートフォン; 

16票; 45%

タブレット; 

1票; 3%

パソコン;

9票; 26%

その他;

9票; 26%

[2-2]閲覧方法

大きい; 0票; 0%

ちょうど良い; 

30票; 97%

小さい; 1票; 3%

[2-3]文字の大きさ



 

 

【2-4】HP 版三つの輪：レイアウト     【2-5】HP 版三つの輪：記事の内容 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【2-6】HP 版三つの輪：情報量 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 【3】安羅木  

 

【3-1】安羅木：閲覧頻度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

見やすい;

10票; 31%

普通;

22票; 69%

見づらい; 0票; 0%

[2-4]レイアウト

興味を持てた;

8票; 25%

普通;

24票; 75%

分かりにくい; 

0票; 0%

[2-5]内容

多い; 0票; 0%

ちょうど良い; 

30票; 97%

少ない; 1票; 3%

[2-6]情報量

毎号必ず見る; 

59票; 80%

たまに見る; 

9票; 12%

ほとんど見ない;

3票; 4%

見たことがない; 3票; 4%

[3-1]閲覧頻度(ご家族様)

毎号必ず見る;

13票; 100%

たまに見る; 0票; 0%

ほとんど見ない; 0票; 0%
見たことがない; 0票; 0%

[3-1]閲覧頻度(ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ様)



 

 

【3-1-1】安羅木：読み方 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【3-1-2】安羅木：よく見るコーナー 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【3-1-3】安羅木：見ない理由 

                      ボランティア様…「ほとんど見ない」、 

「見たことがない」が 0 票のため回答なし 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全ページじっくり

見る; 33票; 45%

関心のあるｺｰﾅｰだけを

見る; 21票; 29%

見出しや写真だけ目を

通す; 16票; 22%

その他; 3票; 4%

[3-1-1]読み方(ご家族様)

全ページじっくり

見る; 8票; 67%

関心のある

ｺｰﾅｰだけを

見る; 2票; 

16%

見出しや写真だけ目を

通す; 2票; 17%

その他; 0票; 0%

[3-1-1]読み方(ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ様)

巻頭コーナー; 

25票; 22%

各事業所のｺｰﾅｰ;

18票; 16%

やすらぎ広場; 24票; 21%

ご寄付; 

10票; 9%

たのしかったちゃ;

36票; 32%

[3-1-2]よく見るコーナー

(ご家族様)

巻頭コーナー;

6票; 21%

各事業所のｺｰﾅｰ;

5票; 17%

やすらぎ広場; 5票; 17%

ご寄付;

5票; 17%

たのしかったちゃ; 

8票; 28%

[3-1-2]よく見るコーナー

(ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ様)

分かりにくい; 

1票; 16%

時間がない;

1票; 17%

関心がない;

1票; 17%

必要な情報がない; 

0票; 0%

その他; 

3票; 50%

[3-1-3]見ない理由(ご家族様)



 

 

【3-2】安羅木：ホームページに掲載している安羅木 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【3-2-1】安羅木：ホームページ掲載の安羅木の閲覧方法 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【3-3】安羅木：文字の大きさ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

知っていて見た事が

ある; 8票; 11%

知っていたが

見た事はない; 

10票; 13%

知らなかった; 

56票; 76%

[3-2]HPに掲載の安羅木

(ご家族様) 知っていて見た事が

ある; 1票; 9%

知っていたが

見た事はない; 

1票; 8%

知らなかった; 

10票; 83%

[3-2]HPに掲載の安羅木

(ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ様)

スマートフォン;

3票; 43%

タブレット;

0票; 0%

パソコン;

2票; 28%

その他;

2票; 29%

[3-2-1]ﾎｰﾑﾍﾟｰｼﾞ閲覧方法

(ご家族様)
スマートフォン; 

0票; 0%

タブレット; 

0票; 0%

パソコン; 

1票; 100%

その他; 0票; 0%

[3-2-1]ﾎｰﾑﾍﾟｰｼﾞ閲覧方法

(ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ様)

大きい; 0票; 0%

ちょうど良い;

39票; 100%

小さい; 0票; 0%

[3-3]文字の大きさ(ご家族様)

大きい; 0票; 0%

ちょうど良い;

12票; 100%

小さい; 0票; 0%

[3-3]文字の大きさ(ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ様)

★その他…見る手段がない 



 

 

【3-4】安羅木：レイアウト 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【3-5】安羅木：内容 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【3-6】安羅木：情報量 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ご協力いただき誠にありがとうございました。 

見やすい; 

9票; 23%

普通;

30票; 77%

見づらい; 0票; 0%

[3-4]レイアウト(ご家族様)

見やすい;

5票; 45%
普通;

6票; 55%

見づらい; 0票; 0%

[3-4]レイアウト(ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ様)

興味を持てた;

11票; 27%

普通;

29票; 73%

分かりにくい; 0票; 0%

[3-5]内容(ご家族様)

興味を持てた; 

5票; 42%
普通;

7票; 58%

分かりにくい; 0票; 0%

[3-5]内容(ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ様)

多い; 1票; 2%

ちょうど良い;

37票; 95%

少ない; 1票; 3%

[3-6]情報量(ご家族様)

多い; 0票; 0%

ちょうど良い;

11票; 92%

少ない; 1票; 8%

[3-6]情報量(ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ様)

★その他…「多い」と「ちょうど良い」の中間 


